

Pred prisego je nadškof stavljal kralju zelo vrsto vprašanj, ki so jamstvo za državljane Velike Britanije. Po končanem zpraševanju je položil kralj roko na stolo sv. pismo in je ponavljal za nadškofom besede prisega.

Prisegi je sledilo maziljenje kralja s kem, da ga je nadškof z oljem poškopil po glavi z besedami: »Bodi ponižen kator vsi naši kralji in veliki preroki.«

Nato so oblekli cerkveni knezi kralja v zelo tanko tkanino ter so mu izročili znače njegove moči: zlate ostroge, kraljevski meč, državno jabolko, žezlo in površnik. Š temi znaki je sedel kralj na prestol sv. Edvarda in nadškof mu je položil na glavo krono.

Kronanju kralja je sledilo kronanje kraljice, ki je nato sedla na prestol poleg kralja.

Med službo božjo so izročili kralju še prstan kot znak, da je poročen z narodom in cesarstvom.

Obred kronanja je bil zaključen s prisego zvestobe kralju, katero so položili predstavniki duhovništva, principi, člani vlemstva, visoki uradniki in drugi.

Kralj in kraljica sta še prejela obhajilo, kakar sta zapustila cerkev, 400 pevcev na koru je zapelo zahvalno pesem in pričel je povrat v kraljevo palačo.

Povratni spreved je spremljalo navdušeno vzklikanje ljudske množice, ki je kronanega kralja od vseh strani pozdravljala z: »Naj živi kralj!«

**Streli v zbornici v Pragi.** Tik po zaključku seje poslanske zbornice v Pragi dne 13. maja je oddal nekbi moški z galerije več streliv iz samokresa. K sreči je streljal v zrak in ni bil nikdo zadet. Ko so ga prijeli, je izjavil, da si je hotel dati s streli v zrak duška proti raznim monopolom in kartelom. Pozneje so ugotovili, da je bil revolverski demonstrant 30 letni brezposelni mlinarski pomočnik František Šebek.

**Nemški obiski v Rimu.** Poročali smo že, da je bil namenjen v Rim proti koncu maja nemški vojni minister general Blomberg, ki je zastopal Nemčijo pri kronanju angleškega kralja. Blombergov rimski obisk je bil v toliko preložen, da je bilo 13. maja določeno, da se odpelje nemški vojni minister naravnost iz Londona v Rim in bo za binkoštno praznike Mussolinijev gost. Pred Blombergom bi naj dospel v Rim s posebnim vlakom pruski ministrski predsednik Göring, da bi vzel s seboj svojo ženo, ki je sredi maja še vedno prebivala v Neapolju. Tudi Göring naj bi ob tej priliki imel razgovore z Mussolinijem. Vse te številne nemške obiske bi naj vrnil Mussolini na ta način, da bi se odpeljal v letalu v Berchtesgaden na Bavarsko, kjer ima Hitler svoj gradič in kjer se vršijo sestanki z najvišjimi inozemskimi odposlanci in državniki.

**Italija in Španija prezrli kronanje angleškega kralja.** Kakor smo že parkrat poročali, je Anglija povabila na kronanje neguševo zastopstvo in povrh je napadlo angleško časopisje italijanske dobrovoljce, ki se bojujejo na Španskem v vrstah generala Franca. Radi teh dejstev Italija ni bila zastopana po kralju pri kronanju in je prepovedala uvoz angleškega časopisja v Italijo. Svečanosti kronanja v Londonu so beležili italijanski listi čisto kratko in še to na zadnjih straneh. — Ka-

kor Italija je prezrla kronanje nalašč tudi Francova Španija. Španski nacionalisti so pred kronanjem po radiju obvestili svet, da jim je kronanje angleškega kralja povsem postranska zadeva, ker Anglija podpira rdeče z vojnimi potrebščinami in povrh še angleško časopisje smeši Francove dobrovoljce in povzdiguje vsak najmanjši uspeh rdečih.

**Angleški rušilec težko poškodovan.** Dne 14. maja se je raznesla vest, da je bil po eksploziji težko poškodovan angleški rušilec »Hunter«, ki je sodeloval pri izvajanju mednarodnega nadzorstva ob španskih obalah. Eksplozija je zahtevala 18 mrtvih in 24 ranjenih. Ni še dognano, ali je 1400 tonska ladja zavozila na plavajočo mino ali pa je bila torpedirana. Na pomoč sta prihiteli dve drugi angleški ladji, ki sta prevzeli mrtve in ranjene in sta jih odpeljali v Gibraltar. Poškodba je zadela rušilca pred Almerijo in so ga tudi tjakaj zavlekli v pristanišče, sicer bi se bil potopil.

**Irski republikanci proti Juriju VI.** Irski republikanci so na dan kronanja angleškega kralja Jurija VI. v irski prestolici v Dublinu priredili demonstracije kot znak ogorčenja, da je bil angleški kralj kronan tudi za kralja Irske. Irska vlada je demonstracije prepovedala, a policija jih ni

mogla povsem preprečiti in je padlo iz množice demonstrantov nekaj streliv na policijo. Demonstranti so si dali duška s tem, da so med ploskanjem množic sredi mesta zažgali angleško zastavo. Dne 13. V. zjutraj pa je v Dublinu eksplozija raznesla granitni spomenik angleškega kralja Jurija II. Napad na ta spomenik je sigurno delo republikancev. K vsemu omenjenemu nerazporeženju napram Angliji se je pridružilo še dejstvo, da je bil baš v času kronanja predložen irskemu parlamentu načrt nove ustave. Nova ustava Irske ne pozna nobene vezi z Anglijo in ne omenja niti z besedico angleškega kralja. Prevladuje mnenje, da bo nova ustava sprejeta z veliko večino glasov.

**Preosnova sovjetske armade.** Na Ruskem je izšla nova uredba o preosnovi sovjetske armade. S to uredbo bo tudi vojska postavljena na osnovo sovjetov, ki se že ustanavljajo pri posameznih vojaških poveljstvih. Istočasno s preosnovo armade so se izvršile znatne spremembe v generalnem štabu. Maršal Tuhačevski, dosedanji načelnik generalnega štaba, je predstavljen za poveljnika vojnih sil ob Volgi, na njegovo mesto pa je prišel general Zapoznikov. Maršal Jegorov je postavljen za pomočnika vojnega ministra Vorosilova.



**Kdo je kriv?** Da hočejo vsi marksistični listi krivdo za državljansko vojno v Španiji prealiti na razne stranke katoličanov, je z njihovega strankarskega stališča razumljivo. Saj gre za njihove rdeče bratce, ki uprizarjajo v Španiji nezaljšana grozodejstva in ki jih je treba v imenu nemškega Marksa in ruskega Lenina ter španskega Caballera vzeti v zaščito. To je naloga kominterne (komunistične internacionale = mednarodne zveze), ki jo izvršujejo marksistični listi po svetu, tudi v Jugoslaviji in zlasti tudi v Sloveniji. Manj razumljivo je, zakaj tro-



## Obhajilne podobe!

Naj bo še tako huda kriza, na najlepši dan svojega življenja naj ima vsak človek trajen spomin! Zato priporočamo gg. duhovnikom, šolam in tudi staršem, da preskrbijo otrokom spominsko podobo na 1. sv. obhajilo. Posrečilo se nam je dobiti zelo lepe in cenene slike:

Male podobice 100 komadov Din 12.—.  
Velikost 19×14 cm po Din 1.—.  
Velikost 20.5×14 cm po Din 1.50.  
Velikost 22×14.5 cm po Din 1.75.  
Velikost 28×18 cm po Din 2.—.  
Velikost 27×17.5 cm po Din 2.25.  
Velikost 28×19 cm po Din 2.50 in Din 3.—.  
Velikost 39×25 cm po Din 3.— in Din 5.—.

Vse slike so umetniške, lepe in okusno barvane, imajo slovenski napis.

Naročila sprejema Tiskarna sv. Cirila v Mariboru in v Ptuju.



bijo v ta rdeči rog tudi listi meščanskega in kmetskega liberalizma, ki si ne bi radi dali svojih žepov in svojih blagajn izprazniti od komunističnih roparjev. Kar te laži-liberalne in naprednjaške hudobne družje z marksisti v isto bojno vrsto zoper ljudstvo, ki se zaveda svojih verskih svetinj in se bori za nje, je sovraštvo zoper Boga in vero, zlasti zoper katoliško vero. Marksistično-liberalna laž je, da bi bilo špansko ljudstvo po svoji večini za vlado ljudske fronte. Pri volitvah v španski parlament leta 1936 je Ljudska akcija (krščanska stranka) pod vodstvom Gil Roblesa s svojimi zavezniki dobila 4,910.818 glasov, ljudska fronta, ki so v njej združeni framasoni, liberalci, komunisti in anarhisti, pa je dobila 4,487.969 glasov, torej za okoli pol milijona glasov manj. Po volilnem zakonu, ki so ga ustvarili liberalci in komunisti in po katerem pride pri meščanih in delavcih na 17.000 oseb eden poslanec, pri kmetih pa šele na 25 tisoč volilcev eden poslanec, je ljudska fronta dobila 50 poslancev več kot stranke desnice. Iz tega se vidi, kako lažejo marksisti in njihovi framasonsko-liberalni prijatelji v ljudski fronti, ko razglašajo svetu, kako je špansko ljudstvo na strani vlade ljudske fronte, proti njej pa se dvigajo samo fašistični elementi. Ljudska fronta, ki je med španskim ljudstvom manjšina, mu hoče vsiliti svojo nadvlado, odtod odpor ljudstva proti nasilniški manjšini.

**Radio naj služi tudi religiji.** Nedavno je bila pri francoskem poštnem ministru Mandelu deputacija pariške Katoliške akcije, ki ga je opozorila na to, da bi radio, ki prenaša toliko slabega, mogel služiti tudi dobremu. Zlasti mu je sporočila želje bolnikov glede na radio. Izročila mu je namreč prošnjo 9000 bolnikov, ki prosijo in zahtevajo, naj bi francoski radio vsako nedeljo prenašal sv. mašo, pridigo in cerkveno petje. Bolniki, ki so priklenjeni na bolniško posteljo, bi radi bili vsaj potom



radia v zvezi s sveto mašo. V deputaciji, ki je izročila ministru to prošnjo, je bil tudi sloveči francoski pisatelj in pesnik Pavel Claudel. Ali se bo g. minister toliko osvobodil framasonskega vpliva, da bo izpolnil srčno željo in prošnjo bednih bolnikov?

Pred smrtjo se je spreobrnil neki španski anarhist. V državljanski vojni v Španiji se je dogodil ta-le izreden slučaj: Nacionalistični vojaki so potisnili komuniste iz neke vasi ter vas zasedli. V neki porušeni hiši najdejo komunističnega vojaka s prestreljenimi prsi. Vprašajo ga, ali želi duhovnika. Rdeči vojak prikima, duhovnik takoj pristopi, ga izpove ter mu podeli sv. maziljenje. Po spovedi izjavi na

smrt ranjeni rdeči vojak: »Jaz sem anarhist. Z lastno roko sem ubil 32 duhovnikov. Tudi drugih ljudi sem mnogo ubil, ne vem sam, koliko. Vsi so junaško gledali smrti v oči ter vzklikali: Živel Kristus Kralj! Med tistimi, ki sem jih ubil, so tudi bili oče in dva brata duhovnika, ki me je zdaj spovedal. Odpustil mi je in za mene moli. Odpustite meni tudi vi vsi. Smrt sprejemam kot zadoščenje za vsa svoja zločinska dela. Živel Kristus Kralj!« Kmalu nato je umrl. Morilec duhovnikov in vrlih kristjanov, ki so spričo smrti klicali »Živel Kristus Kralj!«, je tudi sam s tem vzklikom na ustnicah umrl. Milost božja ga je dosegla v zadnjem hipu, preden je stopil pred svojega Sodnika.

odkoder bo šel na Dobjo vas, kjer bo zavil v smeri proti jugozahodu ter šel preko Lješ na Poleno in rudniški žerjav pri Mežici. Daljnovod bo do Slovenjgradca imel v glavnem smer proti severu, nato bo šel do Dobje vasi v smeri proti zahodu, nato bo pa zavijal proti jugu, tako da bo šel v glavnem okrog Urške gore. Neglede na to, da poteka ta daljnovod po gosto naseljenih krajih, bo poleg rudnika velik odjemalec toka tudi guštanjska jeklarna.

Izlet v Belgrad in Sumadijo. Na številna vprašanja glede izleta, ki prihajajo vsak dan, pojasnjujemo sledeče: Tega izleta se lahko v prvi vrsti udeležijo člani Zveze absoiventov kmetijskih šol, ker ta organizacija izlet prireja, vendar se more pridružiti vsak kmečki človek in je že veliko prijaviženih izven članstva ZAKŠ. Ženske se tega izleta ne morejo udeležiti. Z doma gremo 27. junija zvečer z brzovlakom iz Ljubljane in pridemo v Belgrad ob 7 zjutraj 28. junija. Dva dneva sta določena za ogled mesta in raznih narodnih in kmetijskih ustanov (kmet. oddelke vsoučilišča, posestvo, hlevi in vinska klet Nj. Vel. kralja na Topčideru itd.). Tretji dan obiščemo grob viteškega kralja Aleksandra na Oplencu, kjer si ogledamo posestvo, gospodarstvo in vinske kleti Nj. Vel. kralja ter okolico. Četrti dan, 1. julija, bomo v Kragujevcu, kjer si ogledamo kmetijske šole in kmečka posestva ter nekaj srbskih narodnih spominkov. Isti dan zvečer se vrnemo v Belgrad in napravimo izlet z ladjo po Donavi in Savi ter se z nočnim brzovlakom vrnemo domov in pridemo v Ljubljano okrog 9 dopoldne 2. julija. Za vožnjo, hrano, prenočišče in razne vstopnine je plačati 350 Din (za člane ZAKŠ 300 Din). Vsakemu prijavižencu pošljemo položnico za plačilo obrokov. Kdor bi se od kmečkih ljudi rad udeležil izleta, naj se takoj priglasi Tajništvu Zveze absoiventov kmetijskih šol, Ljubljana, Tyrševa 29/I, ali voditelju Ovseniku Janezu, Predosije pri Kranju, ker bomo prijavižanje kmalu zaključili, da izposlujemo potrebne stvari za ta izlet.

Zavarovanje kolesarjev. Nezgode kolesarjev zavarujemo: Ako se kolesar smrtno ponesreči, izplačamo 10.000 Din. Ako postane kolesar trajni invalid, izplačamo 40.000 Din, ako kolesar do smrti povzroči eno osebo, izplačamo 30.000 Din, ako poškoduje ali povzroči smrt več oseb, izplačamo 100.000 Din, ako kolesar poškoduje tujo lastnino, izplačamo za stvarno škodo do 10 tisoč Din. Letna premija za eno kolo stane vsega skupaj samo 50 Din. Zavarujemo osebe proti vsem vrstam nezgod, zavarujemo avtomobile, trgovine, privatna stanovanja, urade, proti vlomski tatvini in ropu. Kdor hoče hiše, premičnine, trgovine zavarovati solidno, naj se obrne na glavni zastop »Vzajemne zavarovalnice«, Maribor, Loška ulica 10 (glavni zastopnik Franjo Zebot).



## Nesreče.

Kap gospodari v sobi šte. 42. Na mariborskem okrožnem sodišču je zadela v sobi šte. 42 tekmo štirih let smrtno kap za isto pisalno mizo že štiri uradnike.

Delavec in oče smrtno ponesrečil. V Steinklauberjevi opekarni pri Pragerskem se je zgodila 12. maja nesreča, ki je zahtevala življenje 33 letnega delavca Franca Puklič iz Vrhloge, kateri zapušča ženo in dva nepreskrbljena otroka. Pukliču je spodrsnilo, ko je šel mimo velikega stroja. Pri padcu je omahnil na transmisijo, se nehoče oprijel jermenja, ki je bilo v pogonu. Transmisija je pograbila nesrečnega, ga stiščala med kolesje, kjer ga je strašno razmesarilo. Pukliču je v rami odtrgalo levo roko, izpahnilo mu je desno nogo in sploh mu je zmečkalo vse telo. Ko so ustavili tovariši stroj in so izvlekli Pukliča, je revež vsled prevelike izgube krvi in notranjih poškodb kmalu izdihnil.

Pri čiščenju puške se smrtno obstrelil. Dne 13. maja je čistil lovsko enocevno puško v Lokovici pri Šoštanju 75 letni kočar Peter Klančnik. Ko je pihnil v cev, se je sprožil naboj in ga je zadela v usta. Starec je bil koj mrtev.

Udar strele zanetil požar. V okolici Štrigove je med besnenjem nevihte udarila strela v gospodarsko poslopje posestnika Ščavnikarja, ki je bilo takoj v objemu plamenov. Zgorelo je poslopje z živino vred in ima lastnik 35.000 Din škode.

Smrtna nesreča starega moža. 75 letni Andrej Petelin, po domače Erjavček iz Kamnika pri Preserju pod Ljubljano, je pomagal svojemu sinu pri razkladanju in nakladanju hlodov. Pri tem težavnem delu se mu je zvalil težak hlod na prsi in trebuh in ga je tako močno pritisnil, da je bil starec pri priči mrtev.

## Razne novice.

Elektrifikacija Mežiške doline. Daljnovod iz Velenja v Mežiško dolino bo dograjen do konca junija. Daljnovod bo šel od preurejene transformatorske postaje v Velenju mimo Škal in naprej po dolini. Nato bo zavil čez Plešivec v dolino Velunje, nakar bo križal zahodno od Graške gore razvodje med Savo in Dravo ter šel na Sv. Miklavž, Podgorje in Stari trg. V nadaljni svoji smeri bo šel zahodno mimo Slovenjgradca proti Kotljam na Guštanju.

## Najemnik Kolar zahteva



## Obžalovanja vredni slučaji.

Drzen nočni vlom. V noči na 12. maj je bil izvršen na Aleksandrovi cesti v Mariboru drzen vlom v delavnico tvrdke »Sofra«, ki je last T. Sokliča. Vlomilec je razbil šipe in je na ta način prišel v delavnico. Ker ni našel denarja, je odnesel nov pisalni stroj in žensko kolo. Soklič ima 6000 Din škode.

Dva vloma. Neizsledeni storilci so odnesli posestniku Jožefu Štromajerju pri Sv. Petru pri Mariboru obleke, perila, čevlje in raznih drugih predmetov za 2000 Din. — Na Javorniku pri Guštanju so po-